



NEMZETGAZDASÁGI MINISZTERIUM
MINISZTER

Országgyűlési Hivatala
rományszám: K/882/1
Érkezett: 2010 AUG 05.

Iktatószám: NGM/2827/2 (2010)

Válasz a K/882. számú írásbeli
kérdésre: „Szükség van a közös európai
fizetőeszközre, vagy a Fidesz-kormány
már lemondott a bevezetés céljáról?”

Tukacs István Úr
Országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Nyilatkozatomat a nemzetközi és hazai gazdasági folyamatok alapos és körültekintő elemzése alapján tettem. Az euro bevezetésével összefüggő feladatok komplexitása, a folyamatosan változó körülmények a problémakör teljes egészének átgondolását, körültekintő mérlegelését igénylik. Mielőtt Képviselő úr kérdésére a választ részletekbe menően megadnám, jelezni kívánom, hogy május 29-től szolgálok az országot miniszterként, és ennek megfelelő kormányzati álláspontom az alábbiakban fejttem ki. Az euro számunkra fontos ügy, amire a mostani kormányzat az ország fejlődési szempontjára figyelemmel megfelelő súlyt helyez. A piacok működése csak hosszabb távon jelez valós értékítéletet, rövidtávon jelentősek a kilengések, túllövésesek, így a piacok esetenként hamis információk alapján alakítják ki vélekedésüket. A mi törekvésünk az, hogy folyamatosan valós információkkal lássuk el a piaci és média szereplőket, mivel hosszabb távon ezzel tudjuk elejét venni az alulinformáltságon alapuló volatilis, negatív hatásoknak.

Magyarország számára az euro bevezetése egyrészt kötelezettség, másrészt a kiszámíthatóbb és gyorsabb fejlődés záloga. Hazánk az Európai Unióba való belépéssel vállalta, hogy törekszik a közös valuta feltételeinek megteremtésére, illetve arra, hogy a feltételek teljesítése esetén bevezeti az eurót. A kis nyitott gazdaságú, környezetével mélyen integrált országok számára az elmélet és a gyakorlat a közös valuta alkalmazásának előnyeit igazolják.

Az euro bevezetése hozzájárul egy nagyobb növekedési potenciállal rendelkező, sikeresebb gazdaság megteremtéséhez, számos kedvező lehetőséget és változást jelent a gazdasági életben, a társadalom számára és a nemzetközi kapcsolatok terén. Jelentősen enyhül a fizetési mérleg korlát, az árfolyamkockázat kiküszöbölésével kedvezőbb környezet alakul ki a külföldi befektetések számára. Javul az árak összehasonlíthatósága, új piaci lehetőségek nyílnak meg, csökkennek a tranzakciós költségek, növekszik a kereskedelem volumene. Kisebbségek lesznek a reálkamatok, ami ösztönzi a beruházásokat, csökkenti az állam kamatterheit.

Az euro bevezetése csökkenti az ország sérülékenységét, javítja a csatlakozó ország nemzetközi megítélését, biztonságosabbá, kiszámíthatóbbá válik az üzleti környezet,

elkerülhetővé válnak a fertőzések jellegű súlyos valutaválságok. Az EU-n belüli szabad tőkeáramlásokon alapuló pénzügyi integráció is az euro bevezetését indokolja, különösen a magas devizaadósságú országokban.

A legfrissebb európai tapasztalatok alapján azonban az is világos, hogy az euro bevezetése önmagában nem csodaszer. Az euro bevezetéséből fakadó előnyöket csak akkor lehet maradéktalanul kiaknázni, ha azt fegyelmezett, az ország hosszú távú érdekeit a lehető legnagyobb mértékben figyelembevevő gazdaságpolitika is támogatja. A pénzügyi válság negatív következményei az eurozónán belül is a kevésbé fegyelmezett gazdaságpolitikát folytató országokat sújtják nagyobb mértékben.

Az előnyök kihasználhatóságának mértéke attól függ, hogy milyen mélyen integrálódott az ország az EU gazdaságába. Magyarország már az EU-hoz történő formális csatlakozásakor szorosan integrálódott a szervezet gazdaságához. A gazdaság diverzifikált struktúrája, a vállalkozói kapcsolatok erőssége, a feldolgozóipari export magas részaránya biztosítja, hogy üzleti folyamataink az övezet többi gazdaságának konjunktúrájával szinkronban mozogjanak. Ezen adottságok megléte esetén az övezet kínálja előnyöket annál nagyobb mértékben realizálhatjuk, minél stabilabbak az ország makrogazdasági feltételei és minél kedvezőbb versenyképességet alapoznak meg a strukturális kondíciók.

Az előttünk álló időszak legfontosabb feladata, hogy a fenntartható, egyensúlyozó gazdasági növekedést dinamizáljuk. Ezzel szoros kapcsolatban, ezt elősegítve és lehetővé téve, az államháztartási pénzügyekre vonatkozó maastrichti konvergencia kritériumot teljesítjük, vagyis az államháztartás hiányát 3% alá szorítjuk és elérjük azt, hogy az államadósság GDP-hez mért aránya ennek révén csökkenésnek induljon. Mérlegelnünk kell az ERM2 árfolyamrendszerhez történő csatlakozás megfelelő időzítését. Elért gazdasági eredményeink, a Kormány következetes gazdaságpolitikája kellő alapot nyújt az inflációra és a kamatokra vonatkozó kritériumok kellő időben történő teljesítésére.

A magyar gazdaság érdekeit szem előtt tartva a közös pénz nyilvánvaló előnyei alapján alapvető érdekünk az euro optimális időpontban történő bevezetése, a gazdaságpolitika célirányos formálásával ehhez a feltételeket az évtized első felében meg lehet teremteni.

Budapest, 2010. augusztus „ 4 ”

Üdvözlettel:


Dr. Matolcsy György